



# 少年軍下士 一錯再錯

從唸小學開始，他的學業成績一直名列前茅，令「胡源昇」這名字在校內聲名大噪。就讀名校中學的他，甚至在中一時考獲獎學金，更贏得師長的讚賞及同學的艷羨目光，一切令他樂在其中。直至中二下學期滑鐵盧，他猛然發覺，原來有一位最大的，祂的賞賜較一切來得更富榮耀。





他心內曾埋藏  
鮮為人知的陰  
暗面。

源昇較別人堅決的奮發心志，在小學時已見一斑。他在校內的運動和藝術表現卓越，又擔任風紀隊長，「小六時要考呈分試，只要考獲全級首十名，中一時便可獲豁免學費，結果我考到第十一名，很不開心，連爸爸也不禁要罵我，叫我放鬆一點！」他所讀的直資中學，與附屬小學「一條龍」；他或多或少因父母均為專業人士的關係，希望自己能成為相稱的兒子。

## 心口不一

小二那年，源昇聽從媽媽的建議，參加教會內的基督少年軍（The Boy's Brigade, Hong Kong，簡稱BB），但由於隊員眾多，令他沒太多機會表現自己，心機都放在學校的活動上。

「小六下學期，我很想做Head Prefect，結果被選到了，在公佈結果前我裝作不知道，到同學知道我當選後便扮驚訝。到下學期選Best Prefect Award時，我與另外幾位風紀隊長角逐，以為殊榮志在必得，豈料是另一位當選，我心有不忿，於是到處『唱衰佢』，說他『擦老師鞋』！」提到這小時糗事，他忍俊不禁；「那時我沒檢討自己的問題，『一味靠賴』。」

年紀雖小，但他在小學時已會戴上面具，心口不一，「我會與同學比較，當知道他們比我好，我便會想用方法打敗他們，但不會將妒忌的一面展現出來。」他又盡力與每位同學打好關係，務求令自己大受同學歡迎，「我希望同學會跟我做好朋友，贏關係對我來說更加重要。」他以敏銳的觸角，看穿朋輩對自己的看法，他更以「假」字來形容小時的自己。

步操訓練讓人  
找到在BB中的  
奮發目標。



■ 2012年大會操，擔任五區代表隊之一員參與列隊操。



身為小隊長（下士），  
他期望能凝聚隊員，一  
起服侍分隊及作見證。

## 渺小引來注目

「中一時，只要從全級180人中考獲首五名，便可獲豁免全年學費，我考到了，到中二便背負沉重的壓力，其中一次下跌至40多名。」一下子從高處跌到低谷，他不得不再發奮一點，終於再次考獲全級首五名。他為的不是學費，而是嚮往受到別人的欣賞和注目。

他坦言：「以前我很想『認叻』，但會裝低調然後找機會炫耀。例如自己的考試卷分數不低，但會問同學拿幾多分，又借故說自己錯了很多，無非是想別人知道我有多高分。」現在他偶會從同學身上看見昔日的自己，才恍然那時的他有多令人反感，這更提醒他不要重蹈覆轍。

返回BB，源昇仍沒鋒芒太露，直到在連續三年的大會操中都暈倒，才引起導師留意。這下神像要教他謙卑，要在別人心內留下印象，不一定要每事表現彪炳，「到了中級組開始有目標，向小隊長的方向進發。」作為制服團體，BB重視團隊精神，不崇拜個人主義，這讓向來喜歡表現自我的源昇，放下昔日的驕傲自大，更看見自己的渺小。

## 挫銳氣獲得更多

前年4月，他隨BB總部參加基本小隊長訓練課程（BN），在營地內的三日兩夜，每天都「擔驚受怕」，「若有一點做得不好的地方，就會被罰做掌上壓，幾天以來我共被罰做了700多次！。導師每天都為我們用45分鐘檢



■ 對他來說，「最優秀隊員」獎勵章的意義，或遠較許多獎賞為大。



## 香港基督少年軍

香港基督少年軍是一個普世性跨宗派宣教運動，亦是民政事務局資助的其中一個青少年制服團體；宗旨是於青少年人之間，擴展基督的國度，同時促進服從、虔誠、紀律及自愛等良好行為，以達成基督化的人格。歡迎瀏覽網頁 [www.bbkh.org.hk](http://www.bbkh.org.hk) 了解詳情。



查制服，大家都很緊張，如果制服全都合格，導師便去檢查下一個，沒有誇讚，卻讓我開心得鬆一口氣！」那三日兩夜，完全扭轉他的舊有觀念，「當做得好，總會獲得欣賞的。若甚麼都爭著表現，只會惹人反感。」

導師會在BN選出「最優秀隊員」（Best Boy），源昇滿心期待能獲獎，「可是臨入營的前一天，我因仆倒及中暑入院，第二只能一拐一拐地，硬著頭皮入營，更要辦活動至凌晨才能洗澡。最後當然拿不到獎，但那次是很好的體驗。」之後他再跟分隊參加BN，結果獲得Best Boy殊榮。「做任何事，都不用追求即時的回報，到頭來得到的可能更多。」這話他體會至深。

他放下面具與人真心交友，尤其是與分隊隊員，「有些隊員對分隊的歸屬感不大，做任何事都沒勁兒。我成為小隊長後，便幫忙指導他們，給他們動力做好每件事。有一位隊員曾打算離隊，不過跟他談過後，他終於留下來，令我有很大滿足感。原來我們不用在意別人的看法，最重要是天父怎樣看我們。」

他發現，在邁向成功的路上，沿途會見到許多值得欣賞的事，可能是與自己同行的好友，或難得的經驗，最後便會明白這才是真正的成功，「多欣賞自己做得好的地方，就會快樂。」

「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」（提4：12）